

## ZHAOSHANGZHOUKAN

以更实举措打造一流营商环境

## 我市最大限度释放创新创业创造动能

■记者 吴永生  
通讯员 祝海洋 张守斌

本报讯 近年来,市委、市政府始终高度重视营商环境建设,深入贯彻落实省委“一改两为”有关部署要求,做到对标对表、有求必应、真心真情、求真抓实,以更实举措打造市场化、法治化、国际化一流营商环境,最大限度释放创新创业创造动能,市场主体获得感和满意度持续提升。

今年上半年,全市聚焦“五群十链”现代产业体系,深入实施“双招双引”,累计签约工业项目245个、同比增长240.3%,协议投资1081.8亿元、同比增长544.7%。新开工工业项目

153个,同比增长255.8%,协议投资343.9亿元。高位推动,加强组织领导。成立由市委、市政府主要负责同志为双组长,有关负责同志为副组长的创建一流营商环境工作领导小组。聚焦18个营商环境重点领域,组建由市级领导牵头的18个营商环境工作专班,具体负责推动本领域具体工作。今年以来,我市主要领导先后主持召开15次会议研究部署营商环境工作。党政“一把手”高位推动,靠前指挥、统筹谋划,分管负责同志积极主动作为、具体落实执行的组织体系已经形成,为创优营商环境提供了坚强组织保障。

政策拉动,精准纾困解难。推动《淮北市优化营商环境条例》立法,推动《淮北市应

机制促动,激活创优动能。深入贯彻落实省“1+2+N”政策体系,印发实施《关于进一步改进作风具体举措》,强化执纪问责,推动工作落实落地。制定《关于创建一流营商环境的若干措施》,实施“9553”工程,办好“九件实事”,开展“五大行动”,健全“五项机制”,强化“三项保障”。制定《优化营商环境提升行动方案(2022版)》,围绕18个营商环境一级指标,制定166条具体举措,并通过“清单+闭环”“反映+反馈”“倒查+问责”“包保+帮扶”等措施,完善工作机制。

多措联动,实现提质增效。组织开展“新春访万企,助力解难题”“优环境,稳经济”现场办公活动,截至6月份,市级负责同志共收集618个问题,办结595个。创新开办市政府“企业家接待日”,设立12345“为企业服务专席”,设立12345“为企业服务专席”,

对新冠疫情为中小微企业和个体工商户纾困解难若干措施》《关于促进市场主体提质扩量增效的若干政策措施》等一批政策措施贯彻落实。截至6月底,全市奖补类政策累计惠及企业3.2万户,减免补贴金额2025万元、缓缴48.4万元,对承租市属国有企业经营性住房及行政事业单位房产的租户减免房租2864万元。

广泛收集企业反映的问题,开展营商环境“大起底”专项行动,解决历史遗留问题。建成市级综合金融服务平台,提升融资便利度,打造便利有序的市场环境。开展工程建设项目建设服务改革,压缩工程建设项目审批时限,“一网办理”优化企业开办注销服务。升级改造“互联网+政务服务”,加快推进政务服务“一网通办”,推动政务服务“一网通办”,推动政务环境优质高效。出台实施《淮北市打造一流法治化营商环境实施方案》,深化“双随机、一公开”监管,推进包容审慎监管,优化法治服务,着力打造公平公正的法治环境。

## 推动医药健康产业链做大做强

——我市药品和医疗器械行业协会揭牌成立

■记者 吴永生

8月27日,我市药品和医疗器械行业协会揭牌仪式,在相山经济开发区华润淮北医药有限公司举行。这是我市唯一一家以药品和医疗器械生产经营企业为主的具有法人资格的非营利性社会团体,标志着我市医药健康产业链上下游企业有了自己的新“家”。

市药品和医疗器械行业协会是经市市场监管局、市社管局批复同意成立的行业协会,建立协会章程、会费缴纳管理办法、财务管理办法等一整套制度,拥有来自全市50多家药品和医疗器械生产及经营企业的近百名会员。

协会会长、华润淮北医药有限公司总经理张玉红介绍,为促进我市药品和医疗器械行业健康有序发展,有效推动“五群十链”中医药健康产业链兴起,助力我市“双招双引”和现代化美好淮北建设,在市市场监督管理局等主管部门重视支持下,协会组建筹备工作于今年初启动,经过半年多的精心筹备,吸纳了全市几乎所有药品和医疗器械生产及经营企业参加。“在医药领域,企业抱团有利于资源的整合以及优劣互补。”张玉红说,实体经济当前发展正在回暖,在此时机企业选择抱团联动不仅是为了“取暖”,更重要的是共享各方资源、形成发展合力,从而加快提升医药健康产业的竞争力,推动医药健康产业链做大做强。

医药健康产业链确立以来,我市以安徽华润金蟾药业股份有限公司为代表的中药产业发展优势明显,以华润淮北医药有限公司为代表的重点药



品批发企业发展迈上新台阶,在安徽英科医疗用品有限公司的带领下,协会组建筹备工作于今年初启动,经过半年多的精心筹备,吸纳了全市几乎所有药品和医疗器械生产及经营企业参加。“在医药领域,企业抱团有利于资源的整合以及优劣互补。”张玉红说,实体经济当前发展正在回暖,在此时机企业选择抱团联动不仅是为了“取暖”,更重要的是共享各方资源、形成发展合力,从而加快提升医药健康产业的竞争力,推动医药健康产业链做大做强。

“行业协会要发挥好桥梁纽带作用,在服务、咨询、监督、自律和协调等方面,服务好会员企业。”市市场监督管理局局长郑晓野认为,协会成立后,要坚持内外引联、整合资源、共建共享、共赢发展原则,切实服务好会员企业,不断提高药品和医



市药品和医疗器械行业协会成员参观华润淮北医药有限公司。

■摄影 记者 万善朝

疗器械等重点产品加工制造链、服务链,聚力打好产品质量品牌化、产业基础高级化、产业链现代化攻坚战。同时,抓住并用好长三角一体化等重大机遇,加快提升医药健康产业链水平和竞争力,打造具有特色优势、有影响力的医药健康产业集群、龙头企业和拳头产品,力争2025年医药健康产业产值达到200亿元。

医疗器械的安全性、有效性,保身优势,助推“双招双引”,为推动我市医药健康产业链发展壮大贡献应有力量。

## 优秀招商人员应知应会的招商引资知识点(中)

他山之石  
Ta Shan Zhi Shi  
■记者 吴永生  
通讯员 王俊杰 整理

近年来,各地政府对招商引资越来越重视,作为一名优秀的招商人员,了解招商引资相关知识十分必要。为方便大家更系统地了解招商引资,现将招商引资专业术语和知识点进行整理,今天刊发第二期,供大家学习参考。

9. 中外合作经营企业。指由外国公司、企业和其他经济组织或个人,按照平等互利的原则,经中国政府批准,在中国境内,同中国的公司、企业或其

他经济组织共同举办的按协议约定各自权利与义务的契约式经济组织。

10. 外资企业。指外国的企业、其他经济组织或个人依据我国的有关法律,在中国境内设立的全部资本由外国投资者投资,并由外国投资者独立经营、自负盈亏的企业。

11. 土地流转。指土地使用权流转,即拥有土地承包经营权的农户将土地经营权(使用权)转让给其他农户或经济组织,保留承包权,转让使用权。

12. 土地指标。国家为保护耕地,对建设用地采取的控制手段,即每年度各地方建设用地面积设置最高限度,不得突破。

13. 环境容量。是指某一

环境区域内对人类活动造成影响的最大容纳量。大气、水、土地、动植物等都有承受污染物的最高限值,就环境污染而言,污染物存在的数量超过最大容纳量,这一环境的生态平衡和正常功能就会遭到破坏。

14. 大工业用电。凡以电为原动力,或以电冶炼、烘焙、熔焊、电解、电化的一切工业生产,受电变压器总容量在315千伏安(KVA)及以上的大工业用户。

15. 招标方式。分为公开招标、邀请招标、议标。公开招标,是指招标人以招标公告的方式邀请不特定的法人或者其他组织投标。邀请招标,是指招标人以投标邀请书的

方式邀请特定的法人或者其他组织投标。议标也被称为非竞争性招标或指定性招标,由业主邀请一家最多不超过两家知名的单位直接协商、谈判,实际上是一种合同谈判形式。

16. 招商引资的一般形式。

(1) 有项目→找资金,(2) 有资金→找项目,(3) 有项目、有资金→找地方落户,(4) 有项目、有技术、有品牌→找资金,(5) 无项目、无技术、无资金→出让土地。

17. 飞地经济。“飞地经济”是指两个相互独立、经济发展存在落差的行政地区打破原有行政区划限制,通过跨空间的行政管理和经济开发,实现两地资源互补、经济协调发展的

一种区域经济合作模式。按飞地建设的投入方式,可分为飞出地投资型,即由飞出地负责全部基础设施建设投入;飞入地投资型,即由飞入地负责全部基础设施建设投入;两地共投型,即由两地按照协议共同分担基础设施建设投入。

18. 特色小镇。特色小镇发源于浙江,2014年在杭州云栖小镇首次被提及,后2016年住建部等三部委力推,这种在块状经济和县域经济基础上发展而来的创新经济模式,是供给侧结构性改革的浙江实践。特色小镇是在新的历史时期、新的发展阶段的创新探索和成功实践。迄今为止,国家住建部共公布了403个国家级特色小镇名单。

## 投资50亿元项目落户淮北高新区

■记者 吴永生

月,坐落于吴越文化发源地无锡新吴区。公司占地面积30

万平方米,总资产近40亿元,致力于铝合金复合材料、多金属复合材料研发和生产,是国内规模最大的钎焊用铝合金复合板带箔生产企业之一,国内铝热传输材料行业的领头羊。

该项目选址淮北高新区新区朱庄路以南、唐山路以东,占地面积约300亩,建设内容包括铝合金板锭半连续铸造生产线、热连轧生产线、冷轧及冷精轧生产线、精整生产线,以及配套的加热炉、退火炉、拉弯矫直线等公辅配套设施,并计划投建年产10万吨铝灰处理线等环保设施。该项目由银邦金属复合材料股份有限公司投资建设,建设周期36个月,全部达产后年销售收入100亿元,主营利润不低于10亿元,年交纳税收6000万元以上,可安排就业约1000人。

据悉,银邦金属复合材料股份有限公司创立于1988年6

## 新开办企业可享受免费刻章服务

■记者 余婷

台申办,材料“一次提交、重复使用”,无需上门提交备案。

经过前期充分调研、听取企业意见,免费印章刻制服务推行循环轮流刻制机制,印章刻制管理系统按设定顺序进行自动派单,企业无需选择刻制企业,防止人为因素影响,有效避免了恶性竞争的出现。刻制企业通过“印章刻制管理系统”收到平台推送的刻制任务后,在两小时内完成刻制并送达至各级政务服务大厅,企业可以上门领取,也可选择免费邮寄到门服务,有效压缩了企业开办时间。

## 濉溪县招商十一团招商引资见实效

■记者 吴永生  
通讯员 彭甫

本报讯 近日,濉溪县招商十一团结合前期捕捉到的招商信息,赴内蒙古呼伦贝尔市玖嘉机械制造有限公司洽谈农机化产业发展项目引进事宜,并达成投资意向,签订投资合作框架协议。

该项目投资意向的达成是濉溪县招商十一团招商引资的一个缩影。今年以来,濉溪县农机管理服务中心所在的县招商十一团加大招商力度,积极主动“走出去”,在农业机械领域实现招商引资的新突破。

县招商十一团积极谋划招商思路,制定招商计划,召开招商推进会议,结合全县招商引资主方向,梳理信息、研判方向,全力以赴推进招商引资工作。全体成员瞄准农机

大市场建设、农业机械制造、农副产品深加工产业等,发挥行业优势,调动农机产销企业积极性,开展以商招商。

目前,安徽省维美德农业科技有限责任公司落户濉溪经济开发区,已经投产运营。该公司主要经营项目为农业机械制造、农林牧渔机具制造及销售、建筑工程用机械制造、塑料制品制造、机械设备销售等,1至7月份农机经营收入3000万元。淮北科悦门业有限公司落地濉溪产业园,项目总投资1.5亿元,建设6条生产线,3条智能化控制系统研发生产线,目前项目已投产。

此外,濉溪县招商十一团成员单位县农业农村局、水务局、乡村振兴局、现代农业投资公司、供销社等,紧紧围绕年初目标任务,加大招商引资力度,部分单位已有新签约和新开工项目。

## 杜集区考察团赴浙江考察

■记者 闫肃

详细了解颐高集团发展历程,认为该集团是中国领先的互联网创新创业公司,致力于为传统产业提供“互联网+双创”平台,打造创新创业生态圈,实现传统产业转型升级,希望双方能够加强合作,寻求合作共赢。

通过此次考察,杜集区考察团开阔了视野,拓宽了思路,振奋了精神,下一步将对标一流,奋起直追,为推动全区经济加快发展贡献力量。